



建小游园造微绿地 华阳颜值悄然升级

2018年2月,习近平总书记来到天府新区视察时强调指出:“要突出公园城市特点,把生态价值考虑进去……”两年来,天府新区牢记总书记的叮嘱,制定了《加快建设公园城市的实施意见(第一版)》,成立了天府公园城市研究院、公园城市建设局,从顶层设计、建设路径等方面进行了全面部署。作为天府新区重要的组成部分,华阳拥有良好的生态本底,近年来,华阳着力提升锦江生态带,精心雕琢“小游园微绿地”,开展“增花添彩”工程,用鲜花点缀市容,把生态价值与公园城市建设融合在一起。

锦江生态带提档升级 四季花香陪伴居民

现在,当人们来到华阳,漫步河边、赏景散步无疑是一种极大的享受,而这缘于华阳对锦江沿岸开展了提档升级改造工作。

锦江生态带提升工程中具有代表性的“花园式特色街区”安公路二段,位于双华桥与华龙大桥之间,西临府河,华阳街道结合天府新区相关环境建设理念,重新



花团锦簇的微绿地

梳理植物配置结构,以花乔木为重点配置对象,形成了四季有花赏的鲜明特色。

在锦江沿岸提档升级中,华阳对六段锦江生态带进行了打造,长度共有4.53千米。改造提升工作突出“公园城市”特点,全面体现人文化、人性化,融休闲、娱乐功能为一体,达到了“小公园”“大用途”的效果。提升改造工作融入文化设计元素,新建了景观墙,并充分考虑休闲功能,在绿化人行道中新建景观四角亭与休闲广场。

近段时间,围绕生态保护,华阳大街小巷进行了“增花添彩”鲜花布置,在华阳城区的16个点位摆放了一千多个花箱,栽植蓝花楹、腊梅、紫薇等树木,对原有的天竺桂、竹子、柳树、广玉兰、芭蕉树

等进行外运移栽,形成了“十米不同色”“一区一特色”的生态园林景观,让华阳街区充满了生机。

打造小游园微绿地 生态优先兼人文关怀

近年来,华阳街道的生态环境之所以变得越来越好,还离不开“小游园、微绿地”的打造。目前,华阳共建设完成小游园、微绿地11处。华阳小游园建设坚持以植物造景、绿化为主,生态优先、人文关怀,突出地方特色、植物多样原则,一点一滴地改善居民们的居住环境。

位于府河滨河带、临近通济桥的通济园在打造后呈现出别样的风景。通济园以融入人文情怀为基础,打造功能健

全、现代简洁、创意创新的微绿地景观,结合天府新区相关环境建设理念,增加各类鲜花、灌木、花树品种20余类,打造花径效果。除此之外,这里还保留了古桥生肖头像,延续了历史建筑的特色,为居民打造出一个干净舒适的人居环境。

据了解,华阳在打造小游园、微绿地的过程中,注意延续历史文脉,市民在小游园中休闲娱乐时也能感受到华阳深厚的历史文化底蕴。华阳注重梳理历史文化资源,如历史文化街区、文物古迹、非物质文化遗产、历史建筑、特色风貌街道、工业遗产、历史地名等,以此为线索,营造空间的历史文化氛围,提高文化感知度、展现文脉特色。在小游园、微绿地的打造中还强调以人为本,按照人性化尺度设计空间,满足市民户外活动需求;考虑与周边公共服务设施的整体性设计,为市民提供便捷的配套服务,增强设施的互动参与性,达到“人、城、境、业”的和谐统一。

现在的华阳是四季有花香、处处有绿意,特别是近两年来,华阳街道从生态角度出发,把人居环境打造得越来越有绿意。城中有锦江生态带、小游园微绿地,还有华阳的城市公园,公园为居民提供了宁静的休闲场所,维也纳森林公园中绿树成荫,健康步道穿梭其间,市民在这里打陀螺、练太极、拍婚纱照、遛鸟、唱歌……天府公园、华府公园、南湖公园、麓湖公园里都涵养了良好的生态环境,大大增强了华阳居民的生活幸福感。

华西社区报记者 刘福燕 摄影报道

几何书店入驻社区 文化“烟火气”飘进华阳

近日,以“千店千面”为特色的几何书店全国首家社区店在成都天府新区华阳街道协和下街开张,简约的装修、丰富的文创产品以及互动空间的设置,都让进到书店的市民们眼前一亮,书店还特别设计了亲子互动的楼层,不管是孩子放学后还是假期中,这里都是一个汲取知识、提升文化修养、增进亲子关系的好去处。

社区书店开张 居民近距离感受文化味

人生几何,对酒当歌。“几何”既是对漫漫人生的探寻,亦是对世间万物的探索。几何书店给读者提供亲和舒适的阅读空间、独特精致的选品、有趣生动的体验,并且集书籍、手作、亲子、文化、艺术为一体。在这里,文化与艺术平易近人,让市民能深入它们,触知它们的温度。

站在书店外,书店一整面墙上彩绘着夸张的蒙娜丽莎



半身像,让人在感受到浓浓文化味的同时也会心一笑,时尚感十足的外观远远就会吸引路人的注意。步入书店,店中布置简单,以高级灰为主,并且都采用了半圆形拱门。书店共有三层,每一层功能不同,因为颜值高,让人比较放松,引得不少市民前来打卡。

据了解,基于华阳这家几何书店金棕榈店的社区属性,它离消费者非常近,像楼下的便利店,可以满足消费者的各种需求。因为深处社区之中,书店不仅有书香更有烟火气,为居民们营造出放松自在的文化氛围。家长可以带小孩来做作业,情侣可以来露天阳台看书



书店内外

喝下午茶,职场人士可以来这里充电……由于附近有不少学校,为了丰富孩子们的课余时间,书店还划分了青少年与儿童空间、亲子互动空间,为不同年龄层的人群提供多姿多彩的文化活动。

华阳历史深厚 与书店“烟火气”相辉映

对于书店为何会入驻华阳的社区,几何书店相关负责人告诉记者:作为中国西部地区的国家级新区,成都市发展重心南移的排头兵,优化城市文化、商贸、金融等功能的桥头堡,天府新区引进了大量优质企业,集聚了众多高科技人才,正是被天府新区良好的发展前景

所吸引,几何书店才将全国首家社区店选址在天府新区。华阳作为古蜀国三都之一,历史悠久,文化底蕴醇厚,生活气息浓烈,与几何书店倡导的“烟火气”交相辉映。天府新区作为国家级新区,需要落地更多文化中心,带动新区的文化发展,几何书店愿意为新区的文化发展贡献力量,为区域内的市民们提供一个便捷的文化生活场所。

“我们希望做一家温暖的、打动人心的书店,而不是高高在上的文化殿堂。我们和传统书店不同,与其说我们是文化场所,不如说我们是文化生活空间。几何书店倡导烟火气,我们用更开放包容的态度去拥抱每一位读者朋友,让他们在几何书店能更自由地享受阅读、与人社交、学习技能、参与活动、体验生活。”

做社区里的书店,让几何书店与读者的距离更近。未来,几何书店将在天府新区落地更多的社区店,继续做年轻化的品牌,加强与年轻人的沟通,用积极开放的态度链接不同人群间的情感。坚持“千店千面”,设计有城市特色的建筑空间,加大社区店的建设,让大家下楼即可跨进文化生活空间。

华西社区报记者 刘福燕 摄影报道